

Образовни систем у Републици Српској

Перманентни циљ Владе Републике Српске је прилагођавање образовног система потребама тржишта рада. То се нарочито односи на ниво средњег, вишег и високог образовања.

Средње образовање

Средње образовање у Републици Српској обухвата различите врсте и облике образовања којим се након завршене основне школе стичу знања и способности потребни за рад у струци и за даље школовање. Постоји 89 јавних и 5 приватних средњих школа у Републици Српској у којима се ученици образују у 13 струка за 105 занимања. Средње образовање у трајању од три године одговара трећем степену стручне спреме, а образовање у трајању од четири године одговара четвртом степену стручне спреме.

Уписна политика усклађује се са потребама тржишта рада. Један од основних циљева ресорног министарства јесте стварање услова за потпуно увођење дуалног образовања, односно повезивање ученика средњих стручних и техничких школа са потребама тржишта рада. Први кораци у том смислу начињени су усвајањем новог Закона о средњем образовању.

Високо образовање

Економски развој Републике Српске у тијесној је вези са развојем висококвалификованог кадра због чега се врши стално прилагођавање и усаглашавање образовања са захтјевима модерног друштва. Процес реформи у области високог образовања у Републици Српској је започео потписивањем Болоњске декларације 2003. године увођењем, између осталог, троцикласног модела студирања и модернизацијом студијских програма у складу са потребама привреде. Високо образовање је образовање након средње четворогодишње школе које води до међународно признатог степена високог образовања. Високошколске установе су универзитети и високе школе, које могу бити јавне или приватне. Настава се на високошколским установама организује у три циклуса и то: додипломски који се вреднује са најмање 180 односно до 240 бодова (ЕЦТС), затим други циклус који води до академског звања магистра са 300 ЕЦТС бодова, те докторски студиј са 360 ЕЦТС бодова након које се стиче звање доктора наука.

Изузетак су медицински факултети који трају 12 семестара до звања љекара. У Републици Српској постоји 21 високошколска установа – 9 универзитета (2 јавна и 7 приватних).

Образовање одраслих

Образовање одраслих је дио јединственог образовног система Републике Српске, којим се обезбјеђује образовање, усавршавање и оспособљавање одраслих лица. Може бити формално, неформално и информално. Док се формално образовање одраслих изводи у образовним установама по програмима основног и средњег образовања прилагођеним потребама и могућностима одраслих, неформално образовање изводи се у лиценцираним центрима за образовање одраслих и обухвата усавршавање, специјализацију и допуњавању знања, вјештина и способности према дијеловима програма формалног образовања (модулима), као и по посебним програмима за стицање знања, вјештина и способности према потребама тржишта рада. Информално учење подразумјева перманентно самообразовање, усавршавање и стицање знања и вјештина ван образовних установа и специјализованих организација образовања одраслих. Завод за образовање одраслих Републике Српске је институција која врши стручне и друге послове који се односе на област образовања одраслих.

Извор: www.eobrazovanje.com